



Ежемесячное издание

МБДОУ «Детский сад комбинированного вида № 188»

г.о. Самара

Май 2019г

Выпуск 5

# КОРАБЛИК

КАЛЕНДАРЬ ПРИРОДЫ – ИЮНЬ

Июнь - розан-цвет. Конец пролетья, начало лета. Самые длинные длятся дни; на Дальнем Севере и вовсе ночи нет: не заходит солнце. На сырых лугах цветы, теперь все больше солнечного цвета: купальницы, калужницы, лютики, луг от них весь золотой.

В эту пору - в самую пору солнечного рассвета - собирают люди целебные цветы, стебли, корни себе про запас, чтобы, вдруг занедужив, передать себе собранную в них живительную силу солнца.

И вот уже прошел самый долгий день во всем году - 21 июня - день летнего солнцестояния.

С этого дня медленно-медленно, - а кажется - то как быстро!... - так же медленно, как прибывает весной свет, - день идет на убыль. И поговаривает народ: "Макушка лета уж через прясла глядит..."

У всех певчих пичужек гнезда, во всех гнездах - всех цветов яички. Сквозь тонкую скорлупку просвечивает нежная маленькая жизнь. В июне происходит солнцезорот, когда солнечное колесо, достигнув наибольшей высоты, начинает опускаться вниз. Июнь - месяц лучистого солнца,



ца, самых длинных дней, белых ночей, светлейший месяц года - млечень.

За обилие света, сочную зелень, переливы красок цветущих лугов называли июнь в народе светляром, цветущим, розан - цветом, разноцветным месяцем. Июнь - первотравье.

## Календарь знаменательных событий и памятных дат июнь

- 1 июня – Международный день защиты детей
- 1 июня - Всемирный день родителей
- 5 июня – Всемирный день окружающей среды
- 6 июня – День русского языка
- 8 июня – Всемирный день океанов
- 9 июня – Международный день друзей
- 12 июня – День России
- 23 июня – Международный Олимпийский день
- 27 июня – День молодежи





## БЕССМЕРТНЫЙ ПОЛК



74 года прошло с того дня, как закончилась война. Война оставила в каждой семье свой страшный след. Воевали наши прадедушки и прабабушки, наших родителей - дедушки и бабушки. В каждой семье есть фронтовик, не пришедший с войны. И мы, сегодняшние граждане страны, обязаны передать память о мужестве, вечной славы к Отечеству и своему народу.

С целью сохранения памяти о ветеранах

войны и гордости за их подвиги, ежегодно в преддверии 9 Мая в нашем детском саду проходит праздник «День Победы». В ходе праздничного мероприятия дети вспомнили песни военных лет и исполнили всеми любимые: «Три танкиста», «Пилоты», «Тальяночка». В стихотворениях о Победе в Великой Отечественной Войне ребята постарались передать искренние чувства патриотизма и добрую, светлую память.



В нашем детском саду неотъемлемой частью празднования Дня Победы стало проведение акции «Бессмертный полк России». Его задача — увековечивание подвига солдат Великой Отечественной Войны, сохранение памяти о доблести и героизме народа, осмысление опыта героических предков, восстановление преемственности поколений. Несмотря на свой еще совсем юный возраст, дошкольники,

почувствовали себя сопричастными к истории нашей страны. Воспитанники с гордостью несли на груди символ Победы – георгиевские ленты, а в руках – цветы, флаги, шары и фотографии родственников, воевавших и отдавших свою жизнь за наше будущее. В каждой семье есть свои Герои. Это наши прадедушки и прабабушки - все, кто победил в Великой Отечественной Войне.



1941 - 1945



## "Сдай батарейку - спаси ёжика!"



Тема экологической ситуации очень актуальна для нашей области, как и для многих регионов России. Мы хотим пить чистую воду, дышать чистым воздухом, есть продукты, свободные от вредных веществ. И при этом, многие из нас не задумываются, что состояние окружаю-

щей среды напрямую связано с нашим поведением в быту, в природе. Современный человек производит такое количество отходов, что проблема их утилизации становится с каждым днём всё более масштабной.

Проблема заключается в том, что люди попросту не знают о той опасности, которую таит в себе обыкновенная батарейка. Нередко можно наблюдать картину, когда использованные батарейки беспорядочно разбросаны по дому, выбрасываются вместе с бытовым мусором. В батарейках содержится множество различных опасных и вредных металлов, которые наносят существенный вред нашему здоровью.

Согласно исследованиям учёных, одна батарейка загрязняет тяжёлыми металлами 400 литров воды и 20 квадратных метров почвы. В лесной зоне это территория обитания 2-х деревьев, 2-х кротов, одного ежика и нескольких тысяч дождевых червей.

Поэтому об этом наши дети, группы «Маячок», поделились своими знаниями с детьми группы «Островок» и «Морские котики», призвали их подключиться к экологической акции и помочь сохранить природу. Что нужно делать и какова ситуация с утилизацией батареек на данный момент? Во всём цивилизованном мире отработанные батарейки собирают и утилизируют отдельно от бытового мусора.

Все вместе мы собрали много ненужных батареек, родители Вити Орлова отнесли их в специальный пункт сдачи батареек. Тем самым мы спасли частичку природы нашего края!

Таким образом, проанализировав сложившуюся ситуацию, мы пришли к выводу, что реализация проекта "Сдай батарейку - спаси ежика!" способствует воспитанию экологической культуры воспитанников, изменению самосознания взрослых участников проекта.



**СДАЙ БАТАРЕЙКУ - СПАСИ ЁЖИКА**

ПРИСОЕДИНЯЙТЕСЬ



## «Лучики солнца»



По сложившейся традиции дети 3 группы совместно с педагогами ходили на прогулку в парк им. Гагарина.

Благодаря прогулке совершенствуется физическое развитие ребенка. Каждая прогулка сопровождается двигательной активностью малыша. Во время подвижных игр происходит тренировка различных групп мышц, развивается координация движений, а также быстрота реакции, сила, выносливость, воля к победе, ребенок активно задействует и мыслительные операции, что способствует его психическому развитию, чем выше двигательная активность ребенка, тем быстрее развивается его речь.

Также, на природе ребенок имеет возможность наблюдать за окружающим его миром, за явлениями природы, учится устанавливать

причинно-следственные связи. Очень важно научить ребенка видеть красоту окружающей природы, природных явлений. Все это тоже способствует развитию психических процессов: восприятия, внимания, памяти, воображения, правильно организованная и проведенная прогулка обеспечит вашему малышу здоровье и гармоничное развитие.

Дети получили массу положительных эмоций, и с большим удовольствием кормили уток, голубей, белочек, играли на детской площадке.

Прогулка это огромная польза для здоровья ребенка.



С приходом лета к обычному ассортименту детских игр в группах № 8 и № 4, присоединяются еще и всевозможные водные развлечения, забавы на свежем воздухе, и, конечно, игры в песочнице. Польза «песочной терапии» детей с РАС давно доказана психологами, она помогает ребенку развивать мелкую моторику, помогает регулировать механизмы мышления и открывает неограниченный простор для проявления фантазии. Игры с песком положительно влияют на развитие воображения и творческих способностей детей. Очень много можно вылепить из влажного песка: фигурные пирожки, тортики, домики, гаражи, города и др.

Играя в песочнице с другими детьми, ребенок с РАС приобретает навык общения, социализируется. Учится ориентироваться в конфликтных вопросах, которые обязательно возникают в игровых ситуациях. Вырабатывается навык умения договариваться, уступать, делиться или наоборот отстаивать свои права. Всё это пригодится в жизни подрастающему человеку.



## «Спасатели спешат на помощь»



Чрезмерное потребление природных ресурсов, уничтожение лесных и заболоченных территорий ради строительства новых дорог и площадок, браконьерство уничтожают миллионы ни в чём не повинных созданий. Это касается и домашних животных. Проблема спасения диких животных из неблагоприятной среды обитания всегда очень остро стояла в мире и взволновала нас. Мы познакомились с животными разных страна.

В Африке закрыли заповедник, и животные остались там без помощи. Многие редкие животные погибают от рук человека, от его деятельности, пожаров, наводнений, жестокого обращения в неволе. Мы читали статьи о несчастных животных и гадали, как же им помочь...

Мы собрали команду спасателей, сконструировали вертолет из конструктора лего WEDO 2.0 и занялись спасательными операциями. Вот одна из них:

В заповеднике тосковала панда, она скучала по своим бамбуковым лесам, друзьям пандам. Заповедник давно был закрыт и ни работники ни посетители не навещали панду, не приносили ей еду, игрушки и питье. Наша команда спасателей построила в бамбуковых лесах новые домики для панд, и отважно вылетела на помощь. Наш вертолет оснащен специальной лебедкой, управляется с помощью программы в планшета, мы подняли панду в воздух и перенесли в новый дом.

В группе оформили книжный уголок, в котором подобраны иллюстрации, энциклопедии о жизни домашних и диких животных, художественная литература про животных. На протяжении всего дня ребята играли с игрушками животных, разгадывали о них загадки, познакомились с презентацией о животных, вспомнили о правилах поведения в природе, просматривали и читали много познавательного материала.

Вместе с воспитателем рисовали, делали аппликации, прослушивали песни о братьях наших меньших.



## «Международный день семьи»



Что такое семья? Слово понятное всем, как «хлеб» и «вода». Оно с первых мгновений жизни рядом с каждым из нас. Семья – это дом, папа и мама, близкие люди. Самое дорогое у человека это его семья. Это его сила, его опора. Это общие заботы, радости и дела. Это любовь и счастье.

**Семья** – самое главное в жизни для каждого из нас. **Семья** – это близкие и родные люди, те, кому желаем добра и счастья, кого мы любим, с кого берём пример, о ком заботимся. Это утверждение никогда не станет избитым. Именно в семье мы учимся любви, заботе, уважению и ответственности. Праздник этот есть в нашем календаре. И для нас

он важный в жизни и в каждой судьбе. Без него мы просто не смогли бы жить. Надо радоваться миру, учиться и творить. Мы все растём в семейном кругу и основа – это родительский дом. Все наши корни в семейном кругу. И жизнь мы выходим из семьи. Семья начинается с любви, доброты, заботы друг о друге и, конечно из дома. Несмотря на то, что многие хотят быть независимыми, семья всё равно остаётся приоритетом в жизни каждого человека.

Во 2 младшей группе № 5 «Осьминожки» 15 мая, прошёл праздник «**Международный день семьи**». У нас в группе стало традицией в эти дни дарить семьям детей сюрпризы-поздравления от воспитателей и детей. Родители часто дарят нам подарки, говорят тёплые слова поздравлений на разные праздники, поэтому нам приятно именно в День семьи выразить свою признательность родителям за их труд по воспитанию детей и сохранению семьи.

В группе были проведены тематические беседы, посвящённые этой дате с различной тематикой: «Моя семья», «Лучше мамы, лучше папы в мире не найти», «Семейные традиции», педагоги оформили выставку-коллаж совместных творческих работ детей, родителей и педагогов «Семья счастливые моменты».

Воспитатели ставили перед собой задачи повышения роли семьи, её статуса в нашем обществе, укрепление у детей чувства благодарности к родителям за их заботу и внимание.

Педагоги детского сада уверены, что эффективной является любая совместная деятельность детей, родителей и педагогов, поэтому данные мероприятия необходимы для успешного и эффективного взаимодействия семьи и детского сада, а также улучшению отношений между родителями и детьми.



С днем Семьи, любви и верности!

## «До свидания, детский сад!»



Выпускной бал в детском саду - это особое событие для каждого ребенка и его родителей, это первая ступенька во взрослую жизнь. С одной стороны это радостный, долгожданный праздник, с другой - немного грустное событие. Радостно педагогам от того, что их воспитанники переходят на новую жизненную ступеньку, а грустно - что приходится расставаться с такими милыми, уже ставшими родными детьми. Кажется, что недавно они начали ходить в детский сад, но уже скоро - будущие первоклассники.

Выпускные балы в группах «Золотая рыбка», «Дельфинчик», «Жемчужинка» прошли в теплой, дружеской обстановке. Начались праздники с торжественного выхода выпускников - дети как-то сразу повзрослели: красивые, нарядные, они стали похожи на школьников. В течение всего утренника они показали свои знания и умения, которые приобрели за годы, проведенные в детском саду: спели много песен, рассказали стихи, порадовали

танцами. Пришли поздравить выпускников и дети младшей группы. Они пожелали в школе не шалить, а учиться на «5» и подарили на память песню. По сложившейся доброй традиции заведующая детским садом Завьялова Марина Викторовна пожелала выпускникам доброго пути, успешной учебы и конечно же, не забывать родной детский сад. От имени всех детей и родителей были сказаны слова благодарности воспитателям, администрации и всем работникам детского сада.

Каждому выпускнику были вручены подарки и дипломы об окончании детского сада. В конце праздника дети выпустили в небо воздушные шары. Ярким и запоминающимся стал для детей выпускной в детском саду.



*Удачи Вам в школьной  
жизни, дорогие  
выпускники!*

